
Protokół Nr IX z IX zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa,
która odbyła się w dniu  25 września 2019 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Miasta Lubawa

Podjęto uchwały w sprawie

IX/93/2019 przyjęcia informacji  za I półrocze 2019 roku: o przebiegu wykonania budżetu
Miasta Lubawa, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej,
w tym o realizacji przedsięwzięć oraz informacji o przebiegu wykonania planu
finansowego  instytucji  kultury  i  samodzielnego  publicznego  zakładu  opieki
zdrowotnej

IX/94/2019 ogłoszenia  tekstu  jednolitego  regulaminu określającego wysokość stawek i
szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nauczycielom dodatków:
motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz innych
składników wynagrodzenia, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia
za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw

IX/95/2019 uchylająca uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie „Karty Dużej Rodziny”

IX/96/2019 przyjęcia  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla
uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Lubawa

IX/97/2019 wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Iławie na okres kadencji 2020 – 2023

IX/98/2019 zasad  udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miejskiej Lubawa
na  zadania  służące  tworzeniu  warunków  dla  rozwoju  rodzinnych  ogrodów
działkowych

IX/99/2019 zmiany uchwały  Nr V/60/2019 Rady Miasta Lubawa z dnia 25 kwietnia 2019
roku  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  lokalu  użytkowego
zlokalizowanego w budynku położonym w Lubawie przy ulicy Rynek 6

IX/100/2019 wyrażenia  zgody na bezprzetargowe zawarcie umów dzierżawy nieruchomości
gminnych

IX/101/2019 uchylenia  Uchwały  Nr  VIII/89/2019 Rady Miasta  Lubawa z  dnia  22 sierpnia
2019  r.  w  sprawie  określenia  wysokości  stawek  podatku  od  środków
transportowych

IX/102/2019 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2019 - 2039

IX/103/2019 zmian w budżecie miasta Lubawa na 2019 r.

Obwieszczenia w sprawie

4/2019 ogłoszenia  tekstu  jednolitego  regulaminu określającego wysokość stawek i
szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nauczycielom dodatków:
motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz innych składników
wynagrodzenia, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny
ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw

Ogółem w sesji wzięło udział około 35 osób. 
Obecnych radnych Rady Miasta – 14 wg podpisanej listy obecności. 
Nieobecny: Patryk Łowin.



Lista obecności radnych RM stanowi
zał. nr 1 do protokołu z sesji

Lista obecności gości stanowi
zał. nr 2 do protokołu z sesji

Zaproszenie wraz z porządkiem obrad stanowi
zał. nr 3 do protokołu z sesji

Ad. 1.   Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.  

Przewodniczący  Rady  Jan  Sarnowski  otworzył  IX  zwyczajną  sesję  Rady  Miasta  Lubawa.
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych na ogólny stan 15, co stanowi quorum, przy którym
Rada może obradować i podejmować uchwały. Przywitał wszystkich radnych, Burmistrza Miasta,
pracowników Urzędu  i  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  porządek  obrad  sesji  wszyscy  radni
otrzymali  w  zaproszeniu  i  nie  widzi  potrzeby  jego  odczytania,  ponieważ  porządek  nie  uległ
zmianie. 

Porządek obrad IX sesji Rady Miasta przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  Miasta  Lubawa  za  I  półrocze  2019  roku,

informacja  o  kształtowaniu  się  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej,  w  tym  o  realizacji
przedsięwzięć  za  I półrocze  2019  roku  oraz  informacja  o  przebiegu  wykonania  planu
finansowego instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej za
okres I półrocza 2019 roku;
- uchwała  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Olsztynie w  sprawie
wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Lubawa informacji  o  przebiegu
wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2019 roku;
- opinia Komisji Rewizyjnej;
- podjęcie uchwały.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a/ ogłoszenia tekstu jednolitego regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe 
warunki przyznawania i wypłacania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, 
funkcyjnego, za warunki pracy oraz innych składników wynagrodzenia, szczegółowy 
sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 
zastępstw,
b/ uchylająca uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie „Karty Dużej Rodziny”,
c/ przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów
zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Lubawa,
d/ wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Iławie na okres kadencji 2020 – 2023,
e/ zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miejskiej Lubawa na zadania
służące tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych,
f/ zmiany Uchwały Nr V/60/2019 Rady Miasta Lubawa z dnia 25 kwietnia 2019 roku w
sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  lokalu  użytkowego  zlokalizowanego  w  budynku
położonym w Lubawie przy ulicy Rynek 6,



g/ w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umów dzierżawy nieruchomości
gminnych,
h/ uchylenia Uchwały Nr VIII/89/2019 Rady Miasta Lubawa z dnia 22 sierpnia 2019 r. w
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
i/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2019 – 2039,
j/ zmian w budżecie miasta Lubawa na 2019 rok.

6. Zapytania w sprawach aktualnych problemów Miasta.
7. Odpowiedzi na zapytania.
8. Zamknięcie obrad.

Ad. 2.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

Przewodniczący Rady Jan Sarnowski poinformował, że protokół z VIII zwyczajnej sesji znajduje
się do wglądu w Referacie Organizacyjnym, w BIP oraz na e-sesji. Następnie zapytał, czy radni
mają pytania do tego protokołu. Pytań nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.  W wyniku głosowania protokół z ostatniej  sesji  został  przyjęty 13 głosami,  przy 1
głosie wstrzymującym. 

Ad. 3. S  prawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.  

Burmistrz  Miasta  Maciej  Radtke przedstawił  sprawozdanie  z  działalności  w  okresie  od  22
sierpnia 2019 r. do 25 września 2019 r. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza
stanowi zał. nr 4 do protokołu z sesji

Sekretarz  Miasta  Katarzyna  Żuchowska  przedstawiła  sprawozdanie  z  realizacji  uchwał,
podjętych na VII zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa. 

Sprawozdanie z realizacji uchwał 
podjętych na VII zwyczajnej sesji 

stanowi zał. nr 4a do protokołu  z sesji

Ad. 4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta Lubawa za I półrocze 2019 roku,
informacja  o  kształtowaniu  się  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej,  w  tym  o  realizacji
przedsięwzięć  za  I     półrocze  2019  roku  oraz  informacja  o  przebiegu  wykonania  planu  
finansowego  instytucji  kultury  i  samodzielnego  publicznego  zakładu opieki  zdrowotnej  za
okres I półrocza 2019 roku.

Informacja o przebiegu wykonania
budżetu Miasta Lubawa

stanowi zał. nr 5 do protokołu z sesji

- uchwała  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Olsztynie w  sprawie
wydania  opinii  o  przedłożonej  przez  Burmistrza  Miasta  Lubawa  informacji  o  przebiegu
wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2019 roku;

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał uchwałę RIO.



Uchwała Nr RIO.VIII-0120-394/19
stanowi zał. nr 6 do protokołu z sesji

- opinia Komisji Rewizyjnej;

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Kasprowicz odczytał opinię Komisji Rewizyjnej. 

Opinia Komisji Rewizyjnej
stanowi zał. nr 7 do protokołu z sesji

- podjęcie uchwały

Przewodniczący  Rady  Jan  Sarnowski  odczytał  projekt  uchwały.  Następnie  zapytał
Przewodniczących Komisji, czy po wypracowaniu wspólnego stanowiska radnych wnoszą uwagi
do projektu uchwały. Przewodniczący stałych Komisji Rady nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Rada 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących
się”  podjęła  uchwałę   w  sprawie  przyjęcia  informacji  za  I  półrocze  2019  roku:  o  przebiegu
wykonania  budżetu  Miasta  Lubawa,  informacji  o  kształtowaniu  się  wieloletniej  prognozy
finansowej,  w  tym  o  realizacji  przedsięwzięć  oraz  informacji  o  przebiegu  wykonania  planu
finansowego instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

Uchwała Nr IX/93/2019
stanowi zał. nr 8 do protokołu z sesji

Ad.   5  .   Podjęcie uchwał w sprawach:  
a/    ogłoszenia  tekstu  jednolitego  regulaminu     określającego     wysokość     stawek     i     szczegółowe  
warunki     przyznawania     i     wypłacania     nauczycielom     dodatków:     motywacyjnego,     funkcyjnego,  
za     warunki     pracy     oraz     innych     składników     wynagrodzenia,     szczegółowy     sposób  obliczania  
wynagrodzenia     za     godziny     ponadwymiarowe     i     godziny     doraźnych     zastępstw;  

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zapytał Przewodniczących Komisji, czy po wypracowaniu
wspólnego stanowiska radnych wnoszą uwagi do projektu uchwały. Uwag nie wniesiono, dlatego
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących  się”  podjęła  uchwałę  w  sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  regulaminu
określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nauczycielom
dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz innych składników wynagrodzenia,
szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych
zastępstw.

Uchwała Nr IX/94/2019
stanowi zał. nr 9 do protokołu z sesji



Ad. 5 b/ uchylająca uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie „Karty Dużej Rodziny”

Przewodniczący  Rady  Jan  Sarnowski odczytał  projekt  uchwały.  Następnie  zapytał
Przewodniczących Komisji, czy po wypracowaniu wspólnego stanowiska radnych wnoszą uwagi
do projektu uchwały. Uwag nie wniesiono, dlatego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę uchylająca uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie „Karty
Dużej Rodziny”.

Uchwała Nr IX/95/2019
stanowi zał. nr 10 do protokołu z sesji

Ad. 5 c/ przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla
uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Lubawa,
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zapytał Przewodniczących Komisji, czy po wypracowaniu
wspólnego stanowiska radnych wnoszą uwagi do projektu uchwały.  Uwag nie wniesiono, dlatego
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących  się”  podjęła  uchwałę  w  sprawie   przyjęcia  regulaminu  udzielania  pomocy
materialnej  o  charakterze  socjalnym  dla  uczniów  zamieszkałych  na  terenie  Gminy  Miejskiej
Lubawa.

Uchwała Nr IX/96/2019
stanowi zał. nr 11 do protokołu z sesji

Ad. 5 d/   wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Iławie na okres kadencji 2020 – 2023,  
Sekretarz  Miasta  Katarzyna  Żuchowska,  pełniąca  funkcję  Przewodniczącej  Zespołu
Opiniującego kandydata na ławnika, odczytała opinię przygotowaną przez Zespół na posiedzeniu
w dniu 23 września 2019 r. 

Opinia Zespołu w sprawie kandydata 
stanowi zał. nr 12 do protokołu z sesji

Przewodniczący Rady Jan Sarnowski poinformował, że Rada Miasta wybiera 1 ławnika do Sądu
Rejonowego w Iławie. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna, wybrana spośród radnych,
a wyboru ławników dokonuje się w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów, w obecności
co  najmniej  połowy  ustawowego  składu  Rady.  Głosowanie  odbywa  się  przy  pomocy  kart  do
głosowania,  na  których  widnieje  treść:  „Karta  do  głosowania  w  wyborach  ławników do  Sądu
Rejonowego w Iławie w dniu 25 września 2019 r.” oraz zamieszcza się imię i nazwisko kandydata
na ławnika. Obok nazwiska z prawej strony znajdują się kratki: jedna pod wyrazem „za” , druga
pod wyrazem „przeciw”. Karty opatrzone są pieczęcią Rady. Na karcie do głosowania znajduje się
informacja o sposobie głosowania. Nieważne są karty do głosowania inne niż ustalone przez Radę
Miasta lub nie opatrzone pieczęcią Rady Miasta.  Głosowania dokonuje się poprzez postawienie
znaku  „X”  w  odpowiedniej  kratce:  „za”  lub  „przeciw”,  umieszczonej  z  prawej  strony  obok



nazwiska kandydata. Postawienie znaku „X” w dwóch kratkach przy nazwisku kandydata skutkuje
nieważnością głosu oddanego na tego kandydata. Głos uważa się za nieważny również w sytuacji,
jeżeli na karcie do głosowania radny nie postawił znaku „X” w żadnej kratce. Za wybranego uważa
się kandydata, który uzyskał zwykłą większość głosów, to znaczy uzyskał więcej głosów „za” niż
„przeciw”. Następnie Przewodniczący poprosił o podanie kandydatur do Komisji  Skrutacyjnej i
jako pierwszy zgłosił  kandydaturę radnego Mikołaja Tańskiego. W dalszej kolejności zgłoszono
kandydatury  Grzegorza  Rolki  i  Tomasza  Gula.  Wszyscy  zgłoszeni  wyrazili  zgodę  na  pracę  w
Komisji Skrutacyjnej.
Radny Mikołaj Tański rozdał karty do głosowania i po zakończeniu głosowania zebrał karty do
przygotowanej urny. 
Przewodniczący ogłosił przerwę, podczas której Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania. 

Po przerwie

Przewodniczący  Rady  Jan  Sarnowski wznowił  obrady  i  poprosił  Przewodniczącego  Komisji
Skrutacyjnej o odczytanie protokołu głosowania. 

Protokół głosowania na ławników
do Sądu Rejonowego w Iławie
wraz z kartami do głosowania

stanowi zał. nr 13 do protokołu z sesji

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących  się”  podjęła  uchwałę  w sprawie   wyboru  ławników do Sądu Rejonowego  w
Iławie na okres kadencji 2020 – 2023.

Uchwała Nr IX/97/2019
stanowi zał. nr 14 do protokołu z sesji

Ad. 5 e/     zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miejskiej Lubawa na  
zadania   służące tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych,  
Przewodniczący  Rady  Jan  Sarnowski odczytał  projekt  uchwały  i  poinformował,  że  musi
wstrzymać się od głosowania nad projektem uchwały z uwagi na fakt, że jest Prezesem Rodzinnego
Ogrodu Działkowego w Lubawie. 

W wyniku głosowania Rada 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym
się”  podjęła  uchwałę  w sprawie   zasad  udzielania  dotacji  celowej  ze  środków budżetu  Gminy
Miejskiej  Lubawa  na  zadania  służące  tworzeniu  warunków  dla  rozwoju  rodzinnych  ogrodów
działkowych.

Uchwała Nr IX/98/2019
stanowi zał. nr 15 do protokołu z sesji



Ad. 5 f/   zmiany Uchwały Nr V/60/2019 Rady Miasta Lubawa z dnia 25 kwietnia 2019 roku w  
sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  lokalu  użytkowego  zlokalizowanego  w  budynku
położonym w Lubawie przy ulicy Rynek 6,

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zapytał Przewodniczących Komisji, czy po wypracowaniu
wspólnego stanowiska radnych wnoszą uwagi do projektu uchwały.  Uwag nie wniesiono, dlatego
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  zmiany Uchwały Nr V/60/2019 Rady Miasta
Lubawa z dnia 25 kwietnia 2019 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu użytkowego
zlokalizowanego w budynku położonym w Lubawie przy ulicy Rynek 6.

Uchwała Nr IX/99/2019
stanowi zał. nr 16 do protokołu z sesji

Ad.  5  g/    w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  bezprzetargowe  zawarcie  umów  dzierżawy  
nieruchomości gminnych,

Przewodniczący Rady Jan Sarnowski odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie
umów dzierżawy nieruchomości gminnych.

Uchwała Nr IX/100/2019
stanowi zał. nr 17 do protokołu z sesji

Ad. 5 h/ uchylenia Uchwały Nr VIII/89/2019 Rady Miasta Lubawa z dnia 22 sierpnia 2019 r. w
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zapytał Przewodniczących Komisji, czy wnoszą uwagi do
projektu uchwały. Uwag nie wniesiono, dlatego Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach
„wstrzymujących się”  podjęła  uchwałę  w sprawie    uchylenia  Uchwały  Nr  VIII/89/2019 Rady
Miasta  Lubawa z dnia 22 sierpnia 2019 r.  w sprawie określenia  wysokości  stawek podatku od
środków transportowych.

Uchwała Nr IX/101/2019
stanowi zał. nr 18 do protokołu z sesji

Ad. 5   i/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2019 – 2039,  

Przewodniczący Rady Jan Sarnowski odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Rada 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących
się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata



2019 – 2039.
Uchwała Nr IX/102/2019

stanowi zał. nr 19 do protokołu z sesji

Ad. 5 j/ zmian w budżecie miasta Lubawa na 2019 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Brodowski odczytał projekt uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Rada 11 głosami „za” przy 0 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących
się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Lubawa na 2019 rok.

Uchwała Nr IX/103/2019
stanowi zał. nr 20 do protokołu z sesji

Ad. 6. Zapytania w sprawach aktualnych problemów Miasta.

Radna Anna Tańska podziękowała Burmistrzowi za szybką reakcję na prośbę dotyczącą progów
zwalniających na ulicy Kopernika. 
Radny Dariusz Kawka zasygnalizował problem stromego i pękającego drewnianego podjazdu na
Plac  Zamkowy  od  strony  ulic  Ogrodowej  i  Kopernika.  Drugie  pytanie  skierował  do  radnego
powiatowego  Zenona  Paprockiego,  czy  w  związku  z  planowanym  obniżeniem  podatku
dochodowego od osób fizycznych i co się z tym wiąże – mniejszymi wpływami do budżetu miasta,
przedstawiciele PiS podejmują działania na szczeblu lokalnym czy ponadlokalnym. Trzecie pytanie
dotyczące  wysokości  dodatku  za  wychowawstwo  radny  skierował  do  Dyrektor  Przedszkola
Miejskiego Anity Grubalskiej – Brodawki. Na końcu radny skierował podziękowania do Sekretarza
Miasta Katarzyny Żuchowskiej za udostępnienie radnym uzasadnień do projektów uchwał przed
sesją.  Podziękował  również  Łukaszowi  Keńskiemu  za  skuteczną  naprawę  oświetlenia  na  ul.
Dworcowej. 
Radny Tomasz Gul zapytał, do kiedy jest planowane zamknięcie budżetu na rok kolejny. Drugie
pytanie  skierował  do  Dyrektora  Miejskiego  Ośrodka  Kultury,  prosząc  o  informację  dotyczącą
frekwencji po otwarciu wyremontowanego kina oraz zgłosił  w imieniu mieszkańców problem z
brakującą szatnią. 
Radny Marek Mazurowski prosił  o  ścięcie  ostrego krawężnika pomiędzy ulicą  Jagiellońską  i
Placem Zamkowym. 

Ad. 7. Odpowiedzi na zapytania.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Lubawie Anita Grubalska – Brodawka w odpowiedzi na
pytanie radnego Dariusza Kawki wyjaśniła, że kwota przydzielona na dodatek za wychowawstwo
podzielona została na 18 nauczycieli i wynosi on 180 zł. 
Kierownik  Referatu  Spraw  Społeczno  –  Obywatelskich  i  Obrony  Cywilnej  Robert  Swat
wyjaśnił,  że  wychowawca w szkole  jest  jeden  na  klasę  i  swoją  pracę  wykonuje  samodzielnie,



natomiast analogiczną pracę wykonuje wychowawca w przedszkolu. Jeżeli jest jeden to dodatek
otrzymuje sam, natomiast jeżeli swoją pracą dzieli się z kimś innym, to dzielona jest też kwota
dodatku za wychowawstwo. Burmistrz Miasta Lubawa Maciej Radtke doprecyzował, że dodatek
za wychowawstwo w szkole podstawowej i w przedszkolu miejskim jest taki sam i wynosi 300 zł. 
Zastępca Burmistrza Miasta Lubawa Stanisław Kieruzel w odpowiedzi na zgłoszone wnioski
powiedział,  że  podjazd  dla  wózków  z  Placu  Zamkowego  jest  rozwiązaniem  tymczasowym,
a projekt  nowego  zjazdu  przygotowywany  jest  na  ścieżce  wzdłuż  murów  Zamku.  Pozostałe
zgłoszenia zostały zapisane do realizacji. 
Radny Dariusz  Kawka poprosił  o  uszczegółowienie  terminu  realizacji  podjazdu  przy  murach
zamkowych.  Burmistrz Miasta Lubawa Maciej Radtke odpowiedział, że była o tym mowa na
posiedzeniach Komisji, kiedy mówił o sytuacji związanej z przyszłorocznym budżetem. W chwili
obecnej  trwają  prace  projektowe związane z  wykonaniem dokumentacji  technicznej  dla  ścieżki
dydaktycznej po zachodniej stronie murów, ale na dzień dzisiejszy nie wiadomo, kiedy zostanie ona
zrealizowana. Burmistrz dodał, że obecne zejście z Placu Zamkowego do ciągu przy pawilonach na
ulicy  Grunwaldzkiej  z  uwagi  na  pochylenie  nie  przewiduje,  aby  poruszały  się  tam  matki
prowadzące wózki z dziećmi czy osoby na wózkach inwalidzkich. 
Dyrektor Miejskiego  Ośrodka Kultury  w Lubawie  Zenon  Paprocki  poinformował, że  klub
radnych  czynnie  uczestniczy  w  posiedzeniach  rady  powiatu,  a  pytanie  radnego  powinno  być
skierowane do zarządu powiatu. Radny Dariusz Kawka odpowiedział, że nie chodziło mu typowo o
sesje Rady Powiatu, ale o struktury PiS, których członkowie podczas spotkań powinni zastanowić
się, jakie problemy będą miały samorządy w związku z obniżeniem podatku od osób fizycznych, co
wiąże  się  z  mniejszymi  wpływami  do  budżetu  miejskich  samorządów.  Radny  powołał  się  na
wypowiedź Burmistrza w sprawie toczących się dyskusji w tym temacie, m.in. przez Związek Miast
Polskich  i  zapytał,  jaki  pomysł  mają  przedstawiciele  PiS  na  rozwiązanie  trudnej  sytuacji
zmniejszonych wpływów do samorządowych budżetów. O głos poprosił Burmistrz Miasta Maciej
Radtke, który sprostował, że na temat Związku Miast Polskich nic nie mówił i zapytał radnych
powiatowych, czy składali wnioski do budżetu powiatu, o których wielokrotnie podczas spotkań
prowadzone były rozmowy.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Lubawie Zenon Paprocki  w odpowiedzi na pytanie
Tomasza  Gula  dotyczące  frekwencji  w  wyremontowanym  kinie  odpowiedział,  że  podczas
pierwszych dni po otwarciu było dużo osób, obecnie frekwencja spadła, ale może to być kwestia
tego, że drugi tydzień grany jest ten sam film. Uśredniając na każdy seans sprzedaje się około 100
biletów. Pod szatnię przygotowany jest aneks, który trzeba wyposażyć w wieszaki i zorganizować
obsługę, co na pewno niedługo nastąpi. 
Następnie głos zabrał  radny powiatowy Bolesław Zawadzki,  który powiedział,  że do Zarządu
powiatu oraz Rady powiatu wraz z radnym Paprockim składa wnioski, które jednak są odrzucane, z
uwagi  na fakt,  że  reprezentujący Lubawę radni  nie  mają większości  w radzie.  Przykładem jest
ubiegłoroczny wniosek o drogach. Radny poinformował,  że do budżetu na przyszły rok złożyli
siedem punktów, lecz na dzień dzisiejszy nie wiedzą, które z nich się zakwalifikują. Do 15 listopada
jest prowizorium budżetowe i dopiero wtedy będzie wiadomo, które punkty zostały w budżecie
powiatu  ujęte.  Wnioski  te  zostały  przez  radnych  złożone  pisemnie,  a  potwierdzenie  złożenia
wniosku radny zaproponował, że złoży do protokołu. 

Wniosek złożony 
do projektu budżetu powiatu na 2020 rok 

stanowi zał. nr 21 do protokołu z sesji



Radny Mikołaj Tański skierował pytanie do radnego powiatowego Bolesława Zawadzkiego, czy
są to problemy proceduralne, czy „sentymentalno – nieurzędowe”. 
Radny powiatowy Bolesław Zawadzki odpowiedział, że jego zdaniem i zdaniem mieszkańców, z
którymi  rozmawia,  „nie  za  dużo  pochlebnych  stwierdzeń  w  stronę  powiatu  iławskiego,  jako
jednostki  zarządzającej  nie  tylko  drogami,  się  słyszy”.  Radny  dodał,  że  w  poprzednich  latach
mówiło się, że „zła komunikacja jest,  nie na zasadzie dróg, ale międzyludzka zła komunikacja,
dlatego  te  środki  być  może  nie  wpływają.  No  mnie  się  wydaje  proszę  Państwa,  że  to  nie
komunikacja, czy ktoś kogoś mniej czy bardziej lubi powinna decydować, bo to nie lubi się i nie
trzeba  lubić  włodarza  czy  radnego  któregoś,  tylko  społeczeństwo  nazywa  się  Lubawianie i  to
społeczeństwo trzeba tak traktować, nie inaczej. I to, czy ktoś kogoś lubi nie jest rzeczą decydującą,
jako wyznacznik w kierowaniu środków na dany samorząd”. 
Burmistrz  Miasta  Maciej  Radtke  zwrócił  uwagę,  że  pod wnioskami,  o  których mówił  radny
Zawadzki  podpisali  się  radni  powiatowi  reprezentujący  miasto,   jeden  radny  powiatowy
reprezentujący gminę Lubawa i  radny powiatowy reprezentujący miasto Iława, a mamy jeszcze
więcej  radnych powiatowych reprezentujących gminę wiejską Lubawa. Czy oni się podpisali pod
tymi wnioskami? – zapytał Burmistrz. 
Radny powiatowy Bolesław Zawadzki powiedział: „Jaki był kontakt pomiędzy panem Marianem
Golderem, ponieważ to o niego chodzi jako kolejny radny, nie wiem, ponieważ tu bardziej i chyba
nawet blisko i  chyba na wsi mieszkają Pan Kruszewski,  tu nie  mam informacji,  czy miał taką
propozycję podpisania, natomiast na pewno miał propozycję, łącznie z wysłaniem tychże wniosków
mailem Pan Marek Borkowski jako Przewodniczący. Nie ukrywam, że liczyliśmy na ten podpis, by
to niejako wyznaczało nie tylko, że z Lubawy jest głos silniejszy, ale jest to i Przewodniczącego, to
także mam nadzieję by dużo znaczyło, skoro jest istota w tym wszystkim tak zwana komunikacja.
Skoro powiedziano tak, dziękuję. Tak więc cztery osoby podpisały i na tym jest koniec. Piąta osoba
na pewno miała propozycję podpisania. Więcej czy otrzymały tamte osoby propozycji nie mogę
powiedzieć, z mojej strony nie otrzymały. A na ile Pan Kruszewski składał propozycje do podpisu
pod wnioskiem to nie mogę powiedzieć. Dziękuję”.
O głos poprosiła  Skarbnik Miasta Honorata Muszyńska, która powiedziała, że projekt budżetu
konstruowany jest  do 15 listopada,  a  zgodnie z  zarządzeniem burmistrza materiały  do budżetu
miasta na 2020 rok zbierane są do 27 września. 
Głos zabrała radca prawny Danuta Chylewska, która powiedziała że kwestie te reguluje uchwała
z lat poprzednich.

Ad. 8  .   Zamknięcie obrad.  
Przewodniczący Rady Jan Sarnowski  stwierdził,  że IX zwyczajna sesja Rady Miasta Lubawa
dobiegła końca i serdecznie podziękował wszystkim za udział w obradach. 

Imienne wykazy głosowania radnych 
stanowią zał. nr 22 do protokołu z sesji

 Przewodniczący Rady 
      Jan Sarnowski

Protokołowała
Joanna Szczepanek


